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L’INFLAZIONE CAMBIAMENTO CLIMATICO CALO DEL POTERE D’ACQUISTO FAMILIARE

CRISI ECONOMICA/ RECESSIONE DEL PAESE CONFLITTO ISRAELE-UCRAINA E I SUOI IMPATTI AUMENTO DEI TASSI DEI MUTUI/ PRESTITI

RISCHI LEGATI A RISPARMI/ INVESTIMENTI RISCHIO DEL POSTO DI LAVORO RISCHIO DI AMMALARSI

Il ranking delle preoccupazioni

BASE: 1000 casi, valori %

GENNAIO 2025

Quali sono le tue principali preoccupazioni in questo periodo? (Max 4 risposte) 



Diresti che per la tua famiglia la situazione è ...

La situazione economica delle famiglie italiane

40% VS 39%

MESE PRECEDENTE 

GENNAIO 2025

8

32

48

12

MOLTO PROBLEMATICA

ABBASTANZA PROBLEMATICA

POCO PROBLEMATICA

PER NULLA PROBLEMATICA

BASE: 1000 casi, valori %



I risparmi delle famiglie italiane

Negli ultimi 3 mesi, tu/la tua famiglia siete riusciti a risparmiare
(e cioè accantonare, mettere da parte) qualcosa del reddito guadagnato?

% MEDIA

RISPARMIATA

SÌ

35%

NO

55%

NON SA /
NON INDICA

10% 9%

GENNAIO 2025

BASE: 1000 casi, valori %



LE ASPETTATIVE DEGLI ITALIANI



Tenuto conto di tutto, secondo lei, la situazione generale del 2025, sarà migliore 
o peggiore di come è stata nel 2024?

BASE: 1000 casi, valori %

Gennaio 2024

1

19

27

12

41

GENNAIO 2025

2

17

43

25

13

MOLTO MIGLIORE

APPENA MIGLIORE

UGUALE

APPENA PEGGIORE

MOLTO PEGGIORE

Tutto sommato, le aspettative per il 2025



Acquisti programmati nel 2025

BASE: 1000 casi, valori %

Secondo lei, per quello che si aspetta, il 2025 sarà un momento buono per… ?

GENNAIO 2025

2

26

46

26

MOLTO

ABBASTANZA

POCO

PER NIENETE

2

21

44

34

2

21

43

34

Fare acquisti 
importanti per la casa

Fare acquisti
importanti per la mobilità

Ricorrere al credito al consumo 
per finanziare progetti famigliari

28% VS

28% 2024

72% VS

72% 2024

23% VS

25% 2024

77% VS

75% 2024

23% VS

23% 2024

77% VS

77% 2024



Variazione di spesa rispetto allo scorso anno

GENNAIO 2025

70

33

29

24

23

23

19

18

16

SPENDERETE DI PIÙ IN BOLLETTE ENERGETICHE

RISPARMIERETE DI PIÙ

FARETE PIÙ VIAGGI E VACANZE

SPENDERETE DI PIÙ IN ATTIVITÀ CULTURALI

FARETE PIÙ ACQUISTI IMPORTANTI

GUADAGNERETE DI PIÙ

SPENDERETE DI PIÙ PER FARE SPORT

SPENDERETE DI PIÙ IN RISTORANTI E USCITE CON GLI AMICI

SPENDERETE DI PIÙ IN ABBIGLIAMENTO

2024

62

33

28

25

22

20

18

18

19

E per quanto riguarda la sua famiglia, si aspetta che nel 2025?

BASE: 1000 casi, valori %



TECNICA DI RILEVAZIONE C.A.W.I.
WEB INTERVIEWING

PERIODO DI RILEVAZIONE
02-05 GENNAIO 2025

INTERVISTE #1000

GENERE ETÀ >18 AMPIEZZA CENTRO AREA GEOGRAFICA

RAPPRESENTATIVE DELLA POPOLAZIONE PER:

INDAGINE REALIZZATA IN COLLABORAZIONE CON EUMETRA E RESEARCH DOGMA

Nota metodologica
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